

等待

成都外国语学校 刘译琳

春天，奶奶让餐桌上开出了美丽的“花儿”。

鸡腿肉洗净切块，放入滚油里爆炒，再加准备好的姜丝、蒜片，屋里酝酿着醇厚的浓香。奶奶的拿手菜是辣子鸡丁，每当它被端上餐桌，总像春天盛开的花儿一样美丽夺目。我迫不及待地夹一大块冒着热气的鸡丁放在嘴里，好烫！但我仍舍不得吐出这美味，忍住快要冒出的眼泪把鸡块吞了进去。奶奶疼爱地说：“等一等，等鸡块凉点再吃，都是你的。”我点着头，吐了吐舌头，猛灌了几口凉水。

秋天，我和爷爷去钓鱼。“秋老虎”在树木中穿行，顽皮地将身影藏在密林中。树叶的沙声，是它走过拂起的风；空气中甜甜的香，是它松软毛发的味道。欣赏着布满红橙黄的秋天，不一会

儿就来到了池塘边。

爷爷将鱼饵抛到水里，鱼漂像火红的枫叶浮在水面，我也学着爷爷的样子开始钓鱼。早晨的时光是易逝的，但那天却感到尤其漫长。大约过了一个小时，我望了望爷爷，他仍悠闲地看着湖面。这样能钓上鱼？我拿着鱼竿换了个位置。还没等我坐稳，爷爷突然将手一抬，一条大白鱼腾出水面。在旁人的喝彩声中，爷爷露出了不经意的微笑。我不服气地又换了个更远的地方。

整个上午我一无所获。爷爷语重心长地说：“钓鱼靠的是耐心……”“鱼儿游来游去，我怎么知道哪有鱼呢？”我打断道：“耐心等待它们就会游来的。”爷爷说。

下午，湖面依旧平静，我有些困倦了。突然，手中的鱼竿猛地抖

了抖，我下意识收紧鱼线，将鱼竿提起，一条大鱼被拉出水面。我又惊又喜地抓住它，正准备取鱼钩，那鱼却使劲翻进了水里，而我的手也被鱼钩划出了一条血口子。爷爷小心地给我包着伤口，说：“没关系，至少你钓起了大鱼啊。”我抹着眼泪，使劲点头，像秋天田野里的麦穗。

奶奶教会了我面对欲望时，不要着急，学会顺其自然；爷爷教会我要有耐心才能钓上大鱼，也教会了我面对困难，不轻易妥协，总有成功的一天。等一等，多么“美丽”的词啊。

春和秋，两个美丽的季节。春花看腻了，等一等，就可以看秋叶；秋叶看腻了，等一等，又会看到春花。春花秋叶更迭，人们也学会了等待。（指导老师 何长明）

诗二首

遵义市新区文化小学五年级二班 刘伊嘉

《江边的柳树》

倒映在江面上的余晖，在和柳树谈心，一阵风吹了过来，将柳树的辫子吹了起来，柳树便不再和余晖谈心，独自梳辫子去了。

《花》

在寂静的角落中，有一朵花开放，白色的花瓣好似天使！是那一颗露珠，是那一丝阳光，是那仅存的土地，养育了花的生命。那只蜜蜂，那只蝴蝶，那只鸟儿，都被花吸引来了。

日落即景

成都市教科院附属学校(东区) 胡峻南

一轮红日缓缓落下，拼尽全力染红了半边天。云彩仿佛穿上了五彩缤纷的外衣，变得多姿多彩。日落是永远看不厌的景色。

还记得我曾经在澳大利亚看到的那次日落，真是一场视觉盛宴，让人如身处仙境一般。

傍晚时分，挂在半空的太阳落了下来，变得十分温和。空中嬉戏的鸟儿们匆匆朝巢里飞去，天鹅河中的水草随着水波懒洋洋地摇曳，是那样温柔闲逸。

太阳收敛起耀眼的光芒，变

成了一颗橘黄色的球，把身边的天空染成了橙红色。很快，一抹淡蓝与一道道紫光混合，如同打翻了颜料盘，汇入天空这张巨大的画布中。它们在空中逐渐拼成一只浴火重生、想要振翅高飞的凤凰，磅礴气势震慑人心。夕阳淡淡的光芒洒在河面上，波光粼粼；洒在小树上，给树枝镀上一层金边；洒在屋顶上，让房屋仿佛盖上琉璃瓦……夕阳越洒越远，没有尽头。

太阳继续下沉，沉入了连绵起

伏无边的云海之中，只透出几缕淡金色的光芒，若隐若现，似有似无。过了一会儿，太阳如同顽皮的小孩般从云层下方跳出来，光芒比刚刚减弱了不少。随后，它继续下沉、下沉……一直沉到地平线下，消失不见。

一切又归于平静，万物都像蒙上了一层灰色的青纱，越来越浓，看不真切。我贪婪地凝视着地平线，意犹未尽。

日落即景。我喜欢日落时太阳释放的能量，温柔而治愈。

父爱无言

成都市龙江路小学中粮祥云分校 刘羽朵

爸爸是一位隧道设计工程师，平日工作非常繁忙，他每天早出晚归，披星戴月，有时甚至几天都看不到他的身影。在我印象中，他很少关注我的学习，即使有时他稍微回来早一点，我也已经收拾好准备睡觉了。我们之间的交流很少，但是有一件事让我感受到了深沉的父爱。

一天晚上，我因为作业的事情和妈妈闹了矛盾，赌气把自己关在房间里，把书本扔了一地。我嚎啕大哭，大声吼道：“大不了就不上学了！”大概十点钟左右，家门“嘎吱”一声，我知道是爸爸回来了。不久，他来到我房门前敲了敲，然后走了进来，温和地对我说：“既然你现在不想上学，那我们去看一看外面有哪些工作适合你。”我信心十足地说：“去就去！”于是跟着他出了门。

初冬的夜晚，一轮银盘般的圆月嵌在夜空中，倾洒下如水的银辉。路上行人稀少，车辆穿行在冷清的大街上，汽车尾灯和霓虹闪烁着。此时已经是晚上11点，偶尔可以看见环卫工人在清扫大街。车开得很慢，我知道爸爸想让我仔细体会环卫工人工作的辛苦。

我们开车来到了白天热闹非凡的菜市场，此刻这里寂寥无声，商店都关了门，路边有三三两两的夜宵摊。我们将车停在路边，这时，一辆三轮车驶来，驾车的是一位中年大叔，他头发花白，脸上的皱纹在灯光下清晰可见，像是记录着生活的艰辛。可能是我们的车占了他的摊位，他停下车来对爸爸说：“师傅，麻烦挪一下车，我要在这里摆摊。”说罢，开始卸下三轮车上摆放的物件。

爸爸把车往前开了几米，招呼我下车，一阵凉风吹来，我不禁打起了哆嗦。爸爸轻声问我：“你认为他们会摆到什么时候收摊呢？”我想了想说：“大概到凌晨一点就该回家休息吧。”爸爸没有接我的话，问摆摊的大叔：“师傅，你们一般要到几点才收摊呢？”大叔一边忙活一边回答：“至少要到三点哦！”“三点？”我震惊地睁大了眼睛，爸爸看出了我的心思，说道：“你觉得他们的工作容易吗？”此时我已深深懊恼之前的任性，默默地垂下了头。

父爱无言，他伴随着我一起走过成长的路。

追寻

成都市石室联合中学 梅玉卓

人生无非就是在无数次失败后寻找一条正确的道路，在经历无数次挫折后不断成长，追寻心中梦想。

成长是漫长的过程，在这个过程中我们经历的种种都已成为过往。我们可以去回首，但不必留恋——既成过往，何必再去纠结？我们需要的是展望未来，追寻正确的道路。

人们总说年轻时，自己曾经做了什么或又错过了什么，因此去惋惜过去而不是留意当下。我们追

寻的是阳光明媚的圣境，在这个过程中，也许会遇到磨难，走过布满荆棘的丛林，但至少，不会留下遗憾。

现在的我们就如正在生长的梅花，也许还很脆弱，但每经历一次暴风雨的“摧残”便会越来越坚强、有韧性，也总会有见到彩虹的一天，而那一天往往离心中追寻的美景已不远了。

只有奋力追寻，才能在山顶一览美景，现在的一切努力都是为将

来的“美景”作铺垫，都是为了自己能有一个更好的未来、更好的平台，去奋力拼搏。

如果现在不努力，将来用什么回报养育我们的父母？趁着青春年华去拼一次，未来你会感激如今努力拼搏的自己。

勇敢追寻你心中的未来吧，去追寻自己的梦想，让余生不留遗憾。

追寻人生的真谛，做最真实、最被认可的自己。

起床大战

成都市武侯区金苹果龙南小学 杨浩宇

“叮铃铃，叮铃铃”闹钟铃声响起，这是冬天里我最不喜欢的声音。床像一个磁铁，将我牢牢“吸住”，不管定多少个闹钟也叫不醒睡梦中的我，所以每天都会上演“起床大战”。到了周末，我更是把“赖床”发挥得淋漓尽致。

我躺在床上，听着闹钟声，却置之不理。心想：现在七点四十，时间还早，还可以再多睡一会儿。床柔软得好似白云，软乎乎；被子暖得像太阳，热乎乎。就在我肆意享受温暖时，妈妈的声音传了进来：“儿子，快点起床！”但暖和的被窝，让我怎么也不想起来。

过了一会儿，妈妈还看不到我起床的身影，于是大步流星地走了过来。“哒哒哒……”随着电灯开关声，耀眼的光线射入我眼睛，有些刺痛。我不得不侧着身子，但仍继续赖在温暖的被窝里。妈妈加大了声音：“还不起来是不是？”听了妈妈的话语，我不高兴地拉起被子盖住头。

妈妈看我还是不起床，一下冲到床边，用双手拉着我被子的边缘，一把掀开。顿时，一股寒风袭来，“贯穿”整个身体，我冷得瑟瑟发抖。即使这样，我还想赖着不起来。妈妈见状，彻底发怒了，双手

抓着我的手腕，拼尽全力拉我。可我不畏惧，将重心往下压，竭力对抗，不管妈妈怎样拉也拉不起来。我就像一块狗皮膏药，死死地“粘”在了床上。

妈妈见我还要“赖床”，于是使出杀手锏：只见她扬起手臂，五指张开用力打下来。只听见我“啊”的一声——屁股痛极了，妈妈边打边说：“我告诉你，你要是不听话，以后有什么要求我也不答应。”迫不得已，我只好离开舒适温暖的床。

今天“起床大战”到此结束，明天此情此景又将重演……